
Навколо дослідження цієї актуальної теми згуртувалися 
викладачі, студенти, стейкхолдери з різних куточків 
України. Директор ВСП «Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж Сумського НАУ» Анатолій Литвиненко 
привітав учасників конференції:
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КОНФЕРЕНЦІЯ

❞ Сьогодні ми з вами розглядаємо одне з важливих 
питань, яке стосується не лише освітньої галузі, 

а й подальшого розвитку нашої держави. Сучасна 
Україна, як ніколи, потребує професійних кадрів. 

Наукова робота – важливий аспект 
формування успішного випускника
У ГАФК СНАУ відбулася Всеукраїнська студентська науково-практична конференція 
«Підготовка фахівців технічних спеціальностей: тенденції розвитку та перспективи»

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ В 2024 РОЦІ
Вітаю з Різдвом Христовим і Новим роком!

Ми залишаємо в минулому черговий складний рік, який приніс 
чимало випробувань кожному з нас. Та, попри все, ми не просто не 
втратили віри в краще майбутнє, а стали сильнішими, згуртованішими. 

Раніше ми навіть не замислювалися про це, але сьогодні для нас 
найголовнішою цінністю стала незалежність нашої рідної країни та 
свобода українського народу, яку наші нездоланні воїни виборюють 
щодня, а ми, перебуваючи в тилу, всіма силами намагаємося їх під-
тримувати, допомагати. Тільки об’єднавшись, ми зможемо подолати 
ворога, а це найбільше бажання кожного громадянина України на 
прийдешній рік.

Нехай 2024 рік принесе таку бажану для всіх нас Перемогу; зник-
нуть усі тривоги; в домівках панує тепло та затишок; рідні та близькі 
повертаються додому: з війни, з полону, з-за кордону. Бажаю тер-
піння, сил і наснаги, аби подолати всі труднощі долі і, незважаючи 
на них, залишитися Людьми.

Слава незламному українському народу! Слава воїнам-Героям 
України!

Дякую, що можемо щоранку споглядати світанки!

Директор коледжу Анатолій Литвиненко



У своєму виступі директор ДУ 
«Науково-методичний центр вищої 
та фахової передвищої освіти» Тетяна 
Іщенко зробила акцент на особли-
востях підготовки кадрів технічних 
спеціальностей для аграрного сектору 
економіки України. Серед іншого 
доповідачка наголосила на тому, 
що техніку слід сприймати через 
технологію, тому гостьові лекції від 
стейкхолдерів мають бути в пріори-
теті для навчальних закладів. Окрему 
увагу необхідно приділяти комплексу 
методичного забезпечення, який, 
маючи за основу базові програми, 
повинен бути індивідуальним. 

Проректор з науково-педагогічної 
та навчальної Сумського національ-
ного аграрного університету Ігор 
Коваленко свій виступ присвятив 
вертикально-інтегрованій системі 
підготовки фахівців технічних спе-
ціальностей у коледжі та університеті 
(з досвіду співпраці Сумського НАУ 
та ВСП «Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж Сумського НАУ)». 
Запропонована до перегляду презен-
тація містила цікаву інфографіку, що 
стосувалася мережі освітніх закла-
дів, де готують фахівців технічних 
спеціальностей; підприємств, які 
потребують таких спеціалістів; регі-
ональної потреби в кадрах. Окремо 
був продемонстрований алгоритм 

формування якості агроінженера на 
прикладі ГАФК СНАУ.

Не менш змістовними були допо-
віді виробничників. Так, фахівець з 
професійного навчання ПрАТ «МХП» 
Марина Шептицька ознайомила учас-
ників із особливостями впроваджен-
ня дуальної форми здобуття освіти 
під час підготовки фахівців техніч-
них спеціальностей. При цьому вона 
виклала чітку модель – 15 кроків на 
шляху до впровадження дуальної 
освіти на підприємствах МХП. 

Керівник департаменту маркетин-
гу й комунікацій DroneUA Руслана 
Загній у своєму виступі «Повна тран-
сформація агробізнесу. Де шукати 
можливості?» на прикладі роботи 
підприємства дала низку доречних 
порад студентам. Зокрема, мова йшла 
про те, що навіть у нинішніх складних 
умовах можна досягати успіху. Так, 
співробітники DroneUA сформували 
найбільшу в Європі армію агродронів. 
На думку пані Руслани, зараз Укра-
їна задає тренди в аграрній сфері, 
тому студенти мають відповідати цій 
тенденції. Щоб знайти своє місце, їм 
треба йти інноваційними шляхами 
та брати на озброєння обізнаність у 
ринку праці, досконале володіння 
базовими комп’ютерними програ-
мами й іноземними мовами, проак-
тивність, зацікавленість, відкритість 
до нового. 

Спеціаліст технічного відділу ТМ 
«Аnserglob» ТОВ «Аскона-Південь». 
Віталій Корець доповів про вико-
ристання енергозберігаючих тех-
нологій у будівництві. Порівнявши 
стан енергоефективності України та 
Європи, він надав інформацію про 
матеріали та комплектуючі для систе-
ми скріпленої ізоляції, яка дозволяє 
економити на теплоносіях до 50%. 

Статті студентів відрізнялися те-
матичним різноманіттям, піднімали 
актуальні та цікаві теми. Під час 
пленарного засідання своїми на-
працюваннями поділилися Микола 
Черевко (науковий керівник Віталій 
Шельпяков), Кіріл Бороденко (н.к. 
Ірина Кліндух), Руслан Стещенко 
(н.к. Олександр Небож), Андрій Яр-
ковий (н.к. Дмитро Петраченко), Гліб 
Осьмаков (н.к. Тетяна Горох), Павло 
Мінченко (н.к. Світлана Рева). 

Решта учасників були слухача-
ми в онлайн-режимі, надавши свої 
статті та тези для подальшого друку 
в збірнику матеріалів Всеукраїнської 
студентської науково-практичної 
конференції «Підготовка фахівців 
технічних спеціальностей: тенден-
ції розвитку та перспективи». Після 
укладання його буде розміщено на 
сайті ВСП «Глухівський агротехніч-
ний фаховий коледж Сумського наці-
онального аграрного університету». 
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Тому, готуючи фахівців технічних 
спеціальностей, ми дотримує-
мося послідовності, що дозво-
ляє мінімізувати освітні втрати, 
пов’язані з ковідом і війною. Мова 
йде про прив’язку теорії до умов 
реального виробництва, акцент на 
формування практичних навичок 
і вмінь, моделювання виробничих 
ситуацій. Ми прагнемо пристосу-
вати здобувача освіти до сучасних 
умов, потреб ринку праці, навіть 
вимог конкретного підприємства. 
І такі, як сьогодні, конференції 
сприяють цьому, розширюють 
можливості для професійної 
комунікації між викладачами, 
студентами та стейкхолдерами. 
Бажаю всім успішної роботи. Ві-
римо в нашу найближчу перемогу. 
Дякуємо збройним силам за мож-
ливість працювати, навчатися, 
розвиватися.
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СПІВПРАЦЯ

На вістрі змін у галузі

Викладачка ГАФК СНАУ 
Наталія Маринченко 
взяла участь 
у регіональній конференції 
«Ведення аграрного бізнесу 
на Сумщині»

Захід, організований Департаментом 
агропромислового розвитку Сумської 
обласної державної адміністрації, 
відбувся на базі Сумського націо-
нального аграрного університету. 
Його ректор, голова ради Асоціації 
тваринництва і птахівництва Сум-
щини Володимир Ладика привітав 
учасників конференції. 

У рамках панельної дискусії «Між-
народна грантова підтримка» Наталія 
Маринченко, запрошена в якості 
експертки з підтримки та реалізації 
грантових проектів міжнародних 
організацій, висвітлила тему «Гранти 

для аграріїв – це реальна можливість 
розвивати агробізнес на безповоротні 
кошти від міжнародних, національ-
них та регіональних програм». 

У виступі мова йшла про те, як 
зробити процес залучення гранто-
вих ресурсів в Україні доступним 
та успішним. Разом із іншим допо-
відачка навела конкретні кроки, які 
збільшать шанси отримати схвальний 
висновок від представників фондів і 
ознайомила з низкою грантодавців, 
на яких представникам аграрного 
бізнесу доцільно звернути увагу. 

Ділимося своїм 
і переймаємо міжнародний досвід
Завідувачка заочного відділення Світлана Самофалова, викладачі Оксана Дзекелева та 
Наталія Гончарова взяли участь у багатоденному тренінгу «Збір даних. Розрахунок 
маржинального доходу»
Заняття проходили в Університе-
ті прик ладних наук Вайєнште-
фан-Тріздорф (Німеччина) в рамках 
проєкту HSWT «Підтримка україн-
ських коледжів: збір даних». Протя-
гом тижня викладачі та науковці з 
сімнадцяти коледжів та Українського 
науково-дослідного інституту продук-

тивності агропромислового комплексу 
переймали досвід один одного.

Під час тренінгу мова йшла про 
підготовку до збору даних, зокрема 
вхідні дані для розрахунку маржи-
нального доходу й інвестицій; ана-
ліз зібраних даних щодо відгодівлі 
свиней тощо. Крім цього, проводили 

розрахунок маржинального доходу 
рослинництва та тваринництва. 

Також учасники відвідали сімейну 
ферму, де вирощують свиней і птицю 
з прямою реалізацією. Таким чином 
не просто побували на екскурсії, а зі-
брали необхідні для подальших занять 
дані. До того ж побували в Міністерстві 
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❞ Я закінчив навчання в Глу-
хівському агротехнічному 

інституті імені С.А. Ковпака в 2014 
році та вступив на бакалаврат у 
СНАУ за спеціальністю «Експлу-
атація машин та сільськогоспо-
дарської техніки». Скористав-
шись можливостями поїхати на 
закордонну практику, в 2015 році 
працював у сфері свинарства в Ні-

Участь у міжнародних проєктах – 
унікальний внесок у майбутнє навчального закладу
Директор Глухівського агротехнічного фахового коледжу СНАУ Анатолій Литвиненко 
взяв участь у триденному воркшопі німецько-українських проєктів «Програми 
двостороннього співробітництва BMEL (BKP)», що проходив у Польщі

Роботу почали з представлення актуальної роботи низки 
проєктів, в тому числі й «Сприяння розвитку професійної 
освіти в аграрних коледжах України (FABU)», в якому 
Глухівський агротехнічний фаховий коледж СНАУ є 
одним із пілотних навчальних закладів. 

Також під час заходу учасники мали можливість по-
працювати разом із колегами з інших закладів освіти в 
групах. Зокрема висвітлили питання, як з програмою 
двосторонніх проєктів співробітництва можна сприяти 
аграрному розвитку України, її відбудові та європейській 
інтеграції. Говорили й про вплив війни на сільське гос-
подарство та ґрунти, сільськогосподарське дорадництво 
й освіту. Крім цього, обмінялися досвідом фінансових 
менеджерів проєктів за участі фінансової команди GFA. 

науки та мистецтва Баварії.
Викладачі та науковці жваво дис-

кутували з актуальних питань. До-
повідачем стала й викладачка ГАФК 
СНАУ Оксана Дзекелева, яка на основі 
раніше підготовленого постеру «Ре-
левантні економічні показники для 
планування та аналізу виробництва» 
розповіла про актуальність дослі-
джуваної теми, проблеми та можливі 
шляхи їх вирішення. 

У підсумку всі закріпили свої знан-
ня щодо обговорюваних питань, отри-
мали гарний досвід, а також – серти-
фікати, що підтверджують їх участь 
у тренінгу «Збір даних. Розрахунок 
маржинального доходу».

Важливою складовою поїздки стала 
й зустріч наших педагогів із випус-
кником коледжу 2014 року Вадимом 
Рибкіним, який тепло відгукнувся про 
навчальний заклад і його викладачів:

меччині (земля Нижня Саксонія). 
У 2016 взяв участь у конкурсі на 
вступ студентів СНАУ для покра-
щення випускників в класифікації 
в СГ в Німеччині, пройшов ста-
жування та практичний семестр 
в університеті прикладних наук 
Вайєнштефан-Тріздорф (земля 
Баварія). Працював як практикант 
на молочно-скотарській фермі. 
Потім за новою програмою по-
їхав до Швейцарії на кінне гос-
подарство в кантоні Золотурн. 
У 2020 вирушив до королівства 
Данія на стажування на молочне 
підприємство. Згодом знайшов 
роботу фармменеджера на фермі 
ВРХ. У травні 2022 році отримав 
грант від Вільної Землі Баварія 
BAYHOST на весь період мого 
навчання на магістратурі регі-
онального менеджменту в уні-
верситеті прикладних наук Вай-
єнштефан-Тріздорф. Нещодавно 
пройшов практику в міській раді 
міста Донауверт (регіон Швабія, 
земля Баварія). Був залучений 
у проєктах покращення життя 
міста, також в проєктах Європей-
ського союзу (гранти), залучен-
ня грантів у місцевому секторі 
економіки, створення програм 

для підтримання комунального 
бізнесу, екології тощо, підтримки 
місцевих виробників сільського 
господарства та прямої продажі 
їх продукції з залученням грантів 
ЄС. Зараз навчаюсь на третьому 
семестрі та працюю паралельно 
частково в місті Аален, земля 
Баден-Вюртемберг. Одночасно 
займаюся благодійними акціями 
на підтримку України та нашої 
армії, щоб подолати навалу ро-
сійської агресії та зла. 

Я постійно згадую цікаві мо-
менти зі своїми однокурсника-
ми та викладачами ГАТІ СНАУ. 
Окремо дякую за викладання 
предметів, які я повсякденно 
використовую не лише у своїй 
праці в сільському господарстві, 
а й по життю – нашому найкра-
щому куратору Віктору Сашньову, 
Вячеславу Чалому, Євгенію Ав-
раменку, Олександру Дещенку. 
Завдяки цим людям я завжди 
знав, де і що мав робити на своїй 
роботі. На мою думку, наш на-
вчальний заклад дає старт в жит-
тя, ми формуємося та починаємо 
усвідомлювати, що таке доросле 
життя та які виклики ми повинні 
брати на себе.
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До того ж розглянули питання 
аграрної екології; трансфор-
мації продовольчих систем, 
громадянського суспільства та 
права на харчування; розробля-
ли конкретні пропозиції щодо 
заходів і проєктів європейської 
інтеграції, а також теми та меха-
нізми синергії між проєктами.

Наприкінці воркшопу під-
били підсумки роботи, під час 
яких кожен мав змогу висло-
вити власні думки та внести 
пропозиції.

❞ Цікаві співрозмовники, унікальний досвід спілкування з колегами. Дуже 
добре, що є такі проєкти, коли можеш не просто послухати лектора, а й 

поділитися власною позицією, враженнями, досвідом; навчитися самому та 
передати знання іншим. Такі заходи допоможуть покращити українську си-
стему освіти, привнести в неї європейські цінності, а це позитивно сприятиме 
розвитку агробізнесу в Україні, – підсумував керівник ГАФК СНАУ Анатолій 
Литвиненко. – Щиро вдячний Науково-методичному центру вищої та фахової 
передвищої освіти за те, що вони знаходяться в постійному пошуку партнерів, 
проєктів, грантів, які допомагають підняти систему освіти в нашій державі 
на все вищий щабель. Окрема подяка міжнародному проєкту FABU. Саме 
завдяки співпраці з вами дуальна освіта в Україні постійно розвивається, а 
наші студенти вже з коледжанської лави приходять на виробництво якісно 
підготовленими фахівцями.

Отримуємо
актуальні знання
Завідувач відділення агроінженерії 
ГАФК СНАУ Вячеслав Чалий разом 
зі студентами та викладачами взяв 
участь у вебінарі «Оцінка придатності 
модулів для самостійного навчання 
студентами та розробка пропозицій 
щодо їх удосконалення».

Під час онлайн-заходу, організовано-
го в рамках українсько-німецького 
проєкту «Сприяння розвитку про-
фесійної освіти в аграрних коледжах 
України», учасники ознайомилися з 
модулем «Селекція рослин і мето-
ди селекції» для здобувачів освіти 
спеціальності «Агрономія». Зокрема 
німецький експерт Бернхард Ньорр 
зверну увагу на інструкцію для само-
стійного навчання на основі текстів, 
план організації навчання тощо.

Закордонна практика: 
особливості, досвід, враження

Студенти та викладачі коледжу взяли 
участь у круглому столі, що стосував-
ся організації проведення практики 
здобувачів освіти в Німеччині.

Засідання відбувалося в рамках 
другої фази українсько-німецького 
проєкту «Сприяння розвитку про-
фесійної освіти в аграрних коледжах 
України» (FABU). Зі студентами, які 
пройшли попередній відбір і тими, 
хто тільки повернувся з практики за 
кордоном, спілкувалися представ-
ники Науково-методичного центру 
ВФПО й Асоціації Аграр Контакт 
Інтернаціонал (АКІ). Також у роботі 
взяли участь заступники директо-
рів з навчально-виробничої роботи, 
викладачі німецької мови та батьки 
претендентів. 

Передусім мова йшла про ті осо-
бливості фінального відбору здобува-
чів освіти для проходження практики 
в Німеччині, які пов’язані з воєнним 
станом у нашій країні. 

Також студенти, які вже пройшли 
практику в Німеччині в 2023 році, 
поділилися зі своїми наступниками 
власним досвідом перебування в ро-
динах фермерів, розповіли про свої 
обов’язки, дозвілля у вихідні дні тощо. 

Студентка ГАФК СНАУ Діана Жу-
ковська серед іншого звернула увагу 
на важливість вивчення німецької 
мови. Дівчина закликала тих, хто зби-
рається на практику до Німеччини, не 
обмежуватися базою, яку вони отри-
мують під час організованих курсів, 
а й додатково самостійно працювати 
над розмовними конструкціями, бо 
це значно полегшує комунікацію не 
тільки з родиною, що приймає, а й 
дає можливість отримати більший 
професійний досвід.

Під час засідання студенти та їх 
батьки змогли отримати відповіді на 
ті питання, що виникли на час про-
ведення круглого столу. Фінальний 
відбір має відбутися в кінці лютого 
2024 року. 
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Бути в курсі актуальних змін

Заходи проводила Продовольча та 
сільськогосподарська організація 
ООН (ФАО) спільно з Науково-ме-
тодичним центром ВФПО. Почали 
з висвітлення теми «Як зменшити 
вплив сільського господарства на 
навколишнє середовище та адапту-

ватися до зміни клімату за допомо-
гою природоорієнтованих рішень». 
Далі фермери, які використовують 
покривні культури в різних областях 
для збереження ґрунтів, боротьби 
з ерозією ґрунту та збільшення по-
глинання вуглецю, поділилися своїм 
практичним досвідом; окреслили 
тенденції використання покривних 
культур в Україні за останні 10 років; 
висловили думки про готовність 
малих фермерських господарств 
України до кліматичних змін і впро-
вадження практик ґрунтозахисного 
землеробства. 

У другій половині дня учасники 
семінарів зосередили свою увагу 
на темі «Зміна клімату та сільське 
господарство в Україні: Чому це важ-

ливо і як про це говорити». Спікери 
прагнули простою мовою роз'яснити 
технічний взаємозв'язок між зміною 
клімату та сільським господарством, 
щоб допомогти своїм сьогоднішнім 
комунікаторам краще зрозуміти ці 
питання, щоб можна було підкрес-
лити їх важливість в економічно-
му відновленні України для своєї 
цільової аудиторії. Мова йшла про 
роль ЗМІ та освітян у популяризації 
кліматично-орієнтованих сільсько-
господарських практик; актуалізацію 
питання зміни клімату в Україні та 
світі; вплив зміни клімату на аграр-
ний сектор України в середньостро-
ковій перспективі.

Наприкінці кожного з семінарів 
відбувалася відкрита дискусія.

Викладачі та студенти спеціальності «Агрономія» взяли участь у практичних 
семінарах «Практика вирощування покривних культур в різних регіонах України» 
та «Зміна клімату та сільське господарство в Україні: Чому це важливо і як про це 
говорити»

Завершення першого семестру: 
злагоджена командна робота

НА ЧАСІ

У Глухівському агротехнічному фаховому коледжі СНАУ 
відбулося засідання педагогічної ради
Передусім хвилиною мовчання вша-
нували пам’ять воїнів, які загинули, 
захищаючи свободу та незалежність 
України.

Заступник директора з навчальної 
роботи Михайло Кліндух звітував 
щодо організаційного та навчаль-
но-методичного забезпечення про-
ведення зимової екзаменаційної 
сесії. Зокрема мова йшла про систему 
оцінювання навчальних досягнень 
студентів, дотримання норм акаде-
мічної доброчесності, оформлення 
відповідної документації тощо.

Голова Центру молодіжної політи-
ки коледжу Ірина Фокіна доповідала 
на тему: «Освітній процес очима 
здобувачів освіти: сучасні підходи 

та бачення». Вона звернула увагу на 
використання сучасних технологій у 
навчанні, проходженні практики за 
кордоном, гостьові лекції, зазначив-
ши, що це все подобається студен-
там. Також говорила про важливість 
забезпечення регулярного та кон-
структивного зворотного зв’язку як 
від викладачів, так і одногрупників. 
Студентка Валерія Подгорна (21Ф) 
розповіла про використання мето-
дів активного навчання, залучення 
студентів до розв’язання реальних 
проблем і створення проектних робіт, 
індивідуальне навчання, розвиток 
критичного мислення, самодисци-
пліну здобувачів освіти тощо.

Про національно-патріотичне ви-

ховання студентської молоді йшлося 
в доповіді заступника директора з 
виховної роботи Дениса Овсянка. 
Разом із колегами він розглянув фор-
ми та методи такого виховання, його 
результати. В обговоренні цього пи-
тання взяла голова методоб’єднання 
кураторів Ірина Кліндух.

Юрисконсульт закладу освіти Анна 
Полевик донесла до присутніх ін-
формацію щодо змін до Положення 
про ВСП «Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж Сумського НАУ».

Протягом засідання педагогічна 
рада ухвалила низку відповідних 
рішень.



Спілкування одночасно від-
бувалося на двох локаціях. 
Частина молодих людей 
змогла прийти до коледжу, 
решта приєдналися онлайн. 

Заступник декана інже-
нерно-технологічного фа-
культету з профорієнтаці-
йної роботи Ірина Рибенко, 
спілкуючись із майбутніми 
випускниками відділення 
електроенергетики ГАФК 
СНАУ, зазначила, що пра-
вила вступу до вишів ще не 
прописані на рівні держави, 
тому закликала всіх приєд-
натися до соціальних мереж 
університету, де актуальна 
інформація з’являється, як 
тільки її озвучують на рівні 
профільного міністерства. 
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❞ Древність Глухівського краю яскраво відобра-
жає історію України, звідки постають джерела 

української мови, – зазначила викладач Альона 
Панасенко. – І не дивно, що авторський фотоколаж 
високо оцінили журі.

ДОСЯГНЕННЯ

Професійне зростання педагога – 
поштовх до розвитку молоді

Цифрова розробка викла-
дача під назвою: «Елек-
тронний ресурс «Основи 
електроніки і мікросхемо-
техніки, основи автома-
тики, системне програму-
вання» посіла друге місце 
в номінації «Масовий від-
критий онлайн-курс». 

У конкурсі брали участь 
понад 30 освітян, які пред-
ставляли власні роботи в 
двох номінаціях. Після під-
биття підсумків перемож-
ці та призери поділилися 
своїми напрацюваннями 
під час круглого столу 
«Цифрова трансформація 
освіти: стан, проблеми, 
перспективи».

ПАРТНЕРСТВО

Про переваги СНАУ – 
від його викладачів і студентів

Представники Сумського національного аграрного університету 
зустрілися зі студентами відділень електроенергетики 
й економіки та інформаційних технологій

Українська мова в об’єктиві
Студентка 21Б групи ко-
леджу Юлія Суровицька 
виборола друге місце у ІІІ 
Всеукраїнському конкурсі 
фото- та відеопроєктів.

У номінації «Фотопроєкт» 
талановита другокурсниця 
разом із подругою, уче-
ницею Глухівської ЗОШ 
№2 Юлією Ковтун, посіли 
другу сходинку, створив-
ши авторський фотоко-
лаж «Джерела української 
мови. Без минулого немає 
майбутнього».

Онлайн-курс Віталія Шель-
пякова ввійшов у ТОП-15 
кращих робіт Всеукраїн-
ського конкурсу "Електро-
нні освітні ресурси у профе-
сійній діяльності педагога" 



Старший викладач кафедри енерге-
тики та електротехнічних систем 
СНАУ Ольга Рясна, яка безпосеред-
ньо спілкувалася зі студентами в 
аудиторії, розповіла про переваги 
навчання в університеті загалом і на 
інженерно-технологічному факуль-
теті зокрема. Мова йшла не лише про 
матеріально-технічне забезпечення 
закладу освіти, аудиторну базу, мож-
ливість працювати під час перебу-
вання в родині студентів СНАУ, а й 
про побутові умови в гуртожитках, 
позааудиторне життя. Продемон-
стровані відеоролики допомогли 
присутнім на якийсь час зануритися 
в життя університету. 

Паралельно відбувалося знайом-
ство майбутніх випускників відді-
лення економіки та ІТ Глухівського 
агротехнічного фахового коледжу 

СНАУ з факультетом економіки і ме-
неджменту Сумського національного 
аграрного університету. Завідуюча 
кафедри кібернетики та інформатики 
Світлана Агаджанова провела онлайн 
екскурсію, показавши кафедру, біблі-
отеку та їдальню. 

Студентка 4 курсу спеціальності 
072 Фінанси, банківська справа та 
страхування Ірина Манько та студент 
2 курсу спеціальності 126 інформацій-
ні системи та технології Іван Бусенко 
в ігровій формі провели знайомство зі 
студентським самоврядуванням уні-
верситету та розповіли про активне 
життя здобувачів освіти й можливості 
для реалізації їх потенціалу. 

Старший викладач кафедри мар-
кетингу та логістики Олена Селе-
зень, доцент кафедри кібернетики 
та інформатики Сергій Братушка, 

завідувач кафедри фінансів, банків-
ської справи та страхування Михайло 
Геєнко, доцент кафедри менеджменту 
ім. Михайлової Л.І. Вікторія Ткаченко 
ознайомили молодих людей зі своїми 
кафедрами. Також для присутніх 
провели кілька тематичних конкур-
сів, найактивніших учасників яких 
нагородили сертифікатами.
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❞ З урахуванням умов воєн-
ного стану такі зустрічі є 

важливими для наших студентів, 
– говорить завідувачка відді-
лення економіки та ІТ Вікторія 
Косенко. – Вони допомагають 
завчасно зорієнтуватися й зро-
бити спокійні та виважені кроки 
на шляху вибору закладу освіти 
для подальшого навчання. 

ВИХОВНА РОБОТА

Як творити добрі справи з користю для суспільства

Заступник директора з виховної ро-
боти Денис Овсянко долучився до 
заходів Національно банку України 
з фінансової грамотності – успішно 
пройшов курс «Школа благодійності 
для педагогів».

Під час циклу вебінарів обговорили 
дуже багато питань, які стосуються 
благодійності та є, як ніколи, актуаль-
ними. Мова йшла про роботу з між-
народною спільнотою, допомогу ЗСУ, 
освітні проєкти в умовах війни, роль 
освіти у вихованні культури сталого 
поводження з відходами тощо. Також 
учасники проаналізували, як українці 
долучаються до благодійності та як 
робити добрі справи з розумом. Під 
час спілкування звернули увагу й на 
те, як об’єднати учнів навколо допо-
моги дітям, які борються з раком; як 
навчальні заклади можуть допома-

гати військовим, які постраждали 
внаслідок воєнних дій. Ледь не на 
кожній зустрічі розглядали конкрет-
ні приклади роботи, які кожен із 
учасників може організувати в своїх 
закладах. 

Наостанок усі, хто пройшов пов-
ний курс навчання та успішно склав 
фінальне тестове завдання, отримали 
сертифікати про підвищення кваліфі-
кації за напрямом «Реалізація благо-
дійних ініціатив у закладах освіти та 
підвищення культури благодійності 
серед молодого покоління».



Акція тривала з 1 по 15 грудня та 
традиційно охоплювала декілька 
напрямків. Подарунки збирали для 
дітей з Обласного центру дитячої 
онкології та гематології, вихованців 
Улянівської спеціальної загально-
освітньої школи-інтернату та для 
дітей-сиріт із Сумського обласного 
спеціалізованого будинку дитини, в 
якому перебувають діти-сироти від 
народження до 4-х років. 

За ці два тижні в акції взяли участь 
дуже багато людей: студенти, їх бать-
ки, співробітники коледжу та Центр 
молодіжної політики. Всі приносили 
до виховного відділу канцелярію, 
засоби гігієни, одяг, взуття, іграшки, 
цукерки та печиво, настільні ігри, 
картини та просто гроші. 

У підсумку вдалося зібрати 20 485 
грн. Це майже на тисячу більше, ніж 
минулого року. З цієї суми 12 000 
грн передали Світлані Зінченко, яка 
координує цей напрямок від СНАУ. 

На решту коштів додатково за-
купили всім трьом закладам засоби 
особистої гігієни та смаколики, а 
для школи-інтернату – шкарпетки й 
колготи різних розмірів. Зв’язавшись 
зі старшою мамою відділення онко-
гематології Анною Пугач, з’ясували, 
що діткам, які там перебувають на 

лікуванні, необхідний фен. Також для 
будинку малюка закупили підгузки 
різних розмірів. 

Усього відправили три посилки 
загальною вагою близько 80 кг.

Активні студенти СНАУ органі-
зували для малечі свято та передали 
діткам усі подарунки, які зібрав без-
посередньо сам університет і його 
структурні підрозділи.
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❞ Ця благодійна акція стала доброю традицією в нашій великій 
коледжанській родині, а той факт, що кожного року кількість 

учасників й об’єм зібраних коштів і речей тільки збільшується, говорить 
про те що, нас, українців, не здолати, а будь-які труднощі нас тільки ще 
більше об’єднують і заохочують до допомоги тим, хто цього потребує, 
– підсумував заступник директора з виховної роботи Денис Овсянко. 
– Від себе особисто хочу сказати велике ДЯКУЮ всім, хто долучився до 
акції, адже разом ми змогли зробити невеличке, але таке потрібне свято 
для цих діток! Окремо хочу подякувати учениці Глухівської ЗОШ №6 
Софії Зарецькій, яка принесла чудові іграшки ручної роботи, які вона 
сама створила. Вони поїхали до Сумського обласного спеціалізованого 
будинку дитини.

СВЯТИМ МИКОЛАЄМ МОЖЕ БУТИ КОЖЕН
У коледжі завершилася традиційна благодійна акція «Кожен з нас – Святий Миколай», 
яку вже другий рік поспіль виховний відділ проводить спільно зі СНАУ

ГАФК СНАУ 
колядує
Талановиті студенти коледжу 
привітали співробітників 
установи з Різдвом Христовим
Колядники на чолі з культорганізатором Анною 
Овсянко вирішили відволікти працівників ГАФК 
СНАУ від повсякденних справ і наповнити стіни 
коледжу добром, яке лине від різдвяної пісні. 

Подарувавши всім трішки свята, вони й самі 
залишись дуже задоволеними, бо їх привітно 
зустрічали у всіх кабінетах, частували смако-
ликами, віддячували посмішками та теплими 
словами.
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ЗНАЙОМСТВО З КОЛЕДЖЕМ

ДЕБЮТ ПЕРШОКУРСНИКА 2023
У Глухівському агротехнічному фаховому коледжі СНАУ пройшов щорічний фестиваль 
талантів, який традиційно припав на День святителя Миколая

Попри все наші яскраві сту-
денти першого курсу, яким 
навіть не випала нагода 
вперше піднятися на сцену 
коледжу, адже захід прохо-
див в укритті, показали, що 
складні умови навчання в 

умовах воєнного стану не 
стануть на заваді їм, щоб 
продемонструвати власні 
таланти. 

Відкрила фестива ль 
11Е група, яка підготува-
ла гумористичний танок. 
Зі сценкою «Підготовка 
до іспиту» виступила 12Е 
група, крім цього, вони 
продемонстрували ще й 
вокальні таланти, вико-
навши чутливу композицію 
«Лелека». Гумором брали 
зал і юнаки та дівчата з 11Л, 
11АІ, 12АІ груп. Студенти 
11Л, 11Ф/БО, 11Б груп роз-
важили зал запальними 
сучасними танцями. У ви-
конанні студенток 11Ф гру-
пи пролунала така близька 

сьогодні українській душі 
пісня «Біля тополі». Мак-
сим Рознятовський (11КІ) 
виконав пісню «Старі фото-
графії», його одногрупниця 
Вікторія Бізюкова – «Мамо, 
як ти». Анна Іващенко (11М) 
розчулила глядачів, зачи-
тавши зворушливу, але таку 
сильну поезію «Я – Украї-
на». Підсумком фестива-
лю і своєрідною подякою 
військовим, які дають нам 
можливість працювати та 
навчатися, стала пісня «Ге-
роям слава» у виконанні 
Данііла Дзекелева (11АГ).

Заступник директора з 
виховної роботи Денис Ов-
сянко привітав учасників 
із дебютом у виші та Днем 

святителя Миколая. До того 
ж Денис Олександрович ра-
зом із головою Центру мо-
лодіжної політики Іриною 
Фокіною вручили кожній 
групі солодкі подарунки. 

Історія: важливо знати
Викладачі циклової комісії суспільних дис-
циплін ознайомили слухачів підготовчих 
курсів із предметами «Історія України» та 
«Всесвітня історія».

Голова циклової комісії Сергій Антонов наго-
лосив на важливості вивчення історії України 
та всесвітньої історії, а також запропонував 
хвилиною мовчання вшанувати пам'ять за-
гиблих воїнів. Викладач Світлана Назаренко 

ознайомила присутніх з основними віха-
ми історії нашого навчального закладу. 
Педагог Євгенія Базюк запропонувала 
учням за допомогою історичних фак-
тів відгадати, про яку школу міста йде 
мова, а потім діти складали пазли, щоб 
відтворити фото цих шкіл. 

Наостанок викладачі запропонували 
слухачам курсів пограти в асоціації та 
написати слова, з якими в них асоцію-
ється спеціальність, що їх зацікавила. 
Всі учасники були активними, тому 
отримали призи та солодощі.
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Активні студенти – запорука успішного майбутнього України
Заступник директора з виховної роботи Денис Овсянко 
ознайомив молодих людей із основними напрямками 
діяльності відділу, а також зазначив, що навіть в умовах 
воєнного стану студентське життя може бути цікавим, 
якщо брати активну участь у різноманітних заходах.

Культорганізатор Анна Овсянко розповіла про худож-
ню самодіяльність у коледжі та запросила всіх охочих, хто 
прийде на навчання, долучатися до вокальних і танцю-
вальних гуртків або ж спробувати себе в ролі ведучого. 

Голова Центру молодіжної політики Ірина Фокіна 
поінформувала школярів про роботу ЦМП та роль сту-
дентського самоврядування в житті коледжу.

На завершення практичний психолог Ірина Марчен-
ко провела з присутніми цікаву вікторину, під час якої 
хлопці та дівчата пересвідчилися в тому, що командна 
робота дуже важлива для досягнення поставлених цілей.

Відділення з найбільшою кількість спеціальностей

Завідувач відділення Вікторія Косенко ко-
ротко ознайомила школярів зі спеціаль-
ностями, які представлені на відділенні, 
а викладачі спецдисциплін детальніше 
розказали про суть освітньо-професій-
них програм.

Олена Суровицька ознайомила слу-
хачів зі спеціальністю 123 «Комп’ютерна 
інженерія», Тетяна Лук’яненко й Іри-
на Кліндух представили спеціальність 
071 «Облік і оподаткування», Оксана 
Дзекелева й Інна Середа презентували 
спеціальність 072 «Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок», 
а Людмила Коренівська розповіла про 
спеціальність 073 «Менеджмент». 

Усі презентації проходили в ігровій 
формі, для дітей були організовані кон-
курси, вікторини та змагання. Під час 
зустрічі школярі отримали багато цікавої 
інформації про навчання та насичене сту-
дентське життя. За кожний конкурс ви-
давали фішки, й ті учасники, в кого була 
їх найбільша кількість, після завершення 
заходу отримали призи. Також кожен із 
присутніх отримав солодкі подарунки. 

Слухачі курсів отримали багато важ-
ливої інформації та вичерпні відповіді на 
питання, які цікавили їх як абітурієнтів.

У рамках презентації 
відділення економіки та ІТ 
пройшла зустріч зі слухачами 
підготовчих курсів

Виховний відділ коледжу презентував 
своєю роботу слухачам підготовчих курсів
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СПОРТ

Студент Глухівського агро-
технічного фахового коле-
джу СНАУ Богдан Кири-
ченко (21Б) став призером 
чемпіонату міста Суми з ба-
гатоповторного жиму штан-
ги лежачи й армліфтингу .

У ваговій категорії 70+ (ко-
ефіцієнт атлетизму 36.283) 
юнак виборов перше місце, 
82 рази піднявши штангу 
вагою 50 кг. Також Богдан 
в абсолютній категорії зма-
гався й серед дорослих чо-

ловіків, у підсумку 4 рази 
вижав 150 кг. 

Тренується хлопець під 
керівництвом Павла Мо-
гильникова в спортклубі 
"Сумихімпром". 

Студенти Глухівського агро-
технічного фахового коле-
джу СНАУ стали призерами 
турніру змішаних єдино-
борств і кікбоксингу WAKO 
«Кубок Незламності».

У двобоях, які проходили в 
ринзі та на татамі в розді-
лах лоу-кік та фулконтакт, 
Анна Іващенко (11М) вибо-
рола «золото», а Вадим Шу-
мицький (21Б) – «срібло». 

Тільки вперед!До нових 
перемог!

ЖИТТЄВО НЕОБХІДНІ ЗНАННЯ

Насамперед молоді люди разом із пе-
дагогами вшанували хвилиною мов-
чання загиблих українських воїнів.

Валерій Миколайович продемон-
стрував матеріально-технічну базу 
фахового кабінету; розповів про бу-
дову, порядок розбирання/збирання 
автомата АК-47. Світлана Вікторівна 
особливу увагу приділила алгорит-
мам надання першої домедичної 
допомоги як у цивільному житті, 
так і в разі бойових дій, адже сьо-
годні життєво необхідно мати такі 
знання та вміти застосовувати їх на 
практиці. Так, викладачка розповіла, 
що у процесі навчання вивчатимуть, 
як треба діяти при порушенні ди-
хання, зупинці серцевої діяльності, 
опіках та відмороженнях, утопленні 
й інших видах механічної асфіксії, 
непритомності, загальному перео-
холодженні організму, тепловому та 
сонячному ударах, отруєннях чадним 
газом та іншими отрутами, ураженні 
електричним струмом, артеріальній 

кровотечі тощо.
Школярі, розділившись на дві 

команди, брали участь у конкурсах, 
зокрема пробувала накладати джгут; 
змагалися в силі; називали прислів’я 
та приказки про Батьківщину; з паз-
лів складали портрети козаків; пи-
сали асоціації, що характеризують 
ЗСУ. Під час вікторини відповідали 
на запитання про героїчне минуле 
козаків, їх побут.

У підсумку гравці отримали со-
лодощі, а найактивніші учасники 
– магніти, календарики, листівки з 
патріотичною символікою.

Слухачі підготовчих курсів ознайомилися з дисциплінами 
«Захист України» та «Захист України. Основи медичних 
знань», а також їх викладачами Валерієм Загарюєм та 
Світланою Голайбо
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

ВИХОВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ
У Глухівському агротехнічному фаховому коледжі СНАУ пройшли фізкультурно-
оздоровчі заходи, організовані в рамках ініціативи «Пліч-о-пліч» за підтримки 
Президента України

У перший день змагалися електрики з 
агроінженерами. Так, найвлучнішим 
у грі «Дартс» став Никита Рева (12Е), 
другим – Юрій Лежай (11Е), третім – 
Даниил Антонов (11Е). Серед гравців 
настільного тенісу перемогу здобув 
Юрій Лежай (11Е), друге місце посів 
Никита Суботін (12Е), третє – Ростис-
лав Коваленко (12АІ). Найдовше про-
висів на перекладині Назар Михнюк 
(11АІ), за ним – одногрупники Віталій 
Галанжа та Володимир Довгаль (12Е).

Наступного дня спортивними 
вміннями мірялися комп’ютерники, 
фінансисти, бухгалтери, будівельни-
ки, менеджери, лісівники й агрономи. 
У грі «Дартс» кращим став Артем 
Сергієнко (11М), другим – Богдан 
Іващенко (11КІ), третім – Тимофій 

Деркачов (11КІ). У настільному тенісі 
перше місце виборов Віктор Сорока 
(11КІ), другу сходинку посів Ілля 
Костюченко (11КІ), третю – Анна 
Подопригора (11Ф). Також змагалися 
й з вису на перекладині. У цьому виді 
переміг Павел Черняк (11АГ), другим 
став Костянтин Александрук (11Ф), 
третім – Ілля Костюченко (11КІ). Крім 
цього, першокурсники змагалися 
ще й у стрибках у довжину з місця. 
Серед юнаків місця розподілилися 
наступним чином: перше – Владислав 
Ткаченко (11КІ), друге – Іван Ситник 
(11М), третє – Артем Сергієнко (11М). 
Першою серед дівчат стала Веро-
ніка Бірюк (11Б), другою – Дарина 
Гаврильчук (11Л), третьою – Поліна 
Нагорна (11Б).

До того ж були змагання з волей-
болу та міні-футболу. У фіналі зі-
йшлися команди-переможці перших 
двох днів. У напруженій грі 1 місце 
посіли волейболісти 12Е групи, 2 міс-
це – 11КІ, З місце — збірна команда 
11Л та 11АГ. Перемогу з міні-футбо-
лу здобули спортсмени 11Е групи, 
«срібло» вибороли студенти 11КІ, 
«бронзу» – 11Л і 11АГ. Визначили й 
кращих гравців матчів: міні-футбол 
– Юрій Лежай (11Е), волейбол – Олег 
Кобченко (12Е).

Усім призерам особистих змагань 
вручили медалі, грамоти та солодощі, 
а переможців загальнокомандних 
(волейбол і міні-футбол) нагородили 
кубком, грамотами та солодощами 
від ЦМП та спонсорами.


